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eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
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15 Şubat 2016 tarihli yazısıdır.
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Dünyanın en saygın ekonomi 
dergilerinden İngiliz ‘The Economist’in 
kapağından anons vererek yayınladığı 
Türkiye ile ilgili analiz nedense yaygın 
basımızda yer almadı.

Yazının başlangıç kısmında iri puntolarla 
şöyle deniliyor:

Türkiye, Recep Tayyip Erdoğan ve AK 
Parti yönetiminde daha zengin ve daha 
güvenli hale gelmiştir. Ancak, partinin 
demir sapı artık zarar vermektedir!

Analiz/raporda baştan sona eleştiri 
var. Eleştiriler, yorumlarla daha da 
sertleştirilerek incitici hale sokuluyor.

Serbest piyasada 2500 liraya çıkan 
fıstık fiyatları karşısında Güneydoğu 
yetersiz kaldı 

Kürşat Solak kredi sorununu çözmek 
için Ankara’ya gitti

Güneydoğu Tarım Satış Kooperatifleri 
Birliği Genel Müdürü Kürşat Solak 
tarafından bir süre önce yapılan 
yazılı açıklamada Antep fıstığı 
başfiyatının 2000 lira olduğu, alımlara 
16 eylül pazartesi günü başlanacağı 
açıklanmıştı.

2007 yılında açılacak olan Hotel 
Dedeman Gaziantep'in 200 kişiye 
istihdam sağlayacağını açıklayan 
Dedeman Hotels & Resorts 
International Genel Müdürü 
Koray Yetik, iki yıl içinde açılacak 
Gaziantep, Konya, Şanlıurfa ve Gebze 
otellerinin yanı sıra Letonya’da da 
bir otel inşaatına başlayacaklarını 
bildirdi.

Şuna kesin inanırım ki bu yazıyı okuyan 
her yurdum insanı en az 1 kitap okumuştur. 
Eğitim sürecinde sadece 1 kitap değil birçok 
kitap okuduğumuz bir gerçektir. Türkiye 
Cumhuriyeti’nin banisi değerli insan Mustafa 
Kemal Atatürk kadar okumayı sevene çok az 
rastladım desem, yalan söylememiş olurum. 
Düşüne biliyor musunuz 4000’den fazla kitap, hem 
de önemli yerlerin altları çizilmiş bir okumayı 
gerçekleştirmiş bir başka insan olabileceğini 
düşünmüyorum. Bir de bu kitapların hangi 
koşullarda okunduğunun da önemi vardır. Hayatı 
cephelerde geçmiş bir insanın, zaman bulup bir 
OH diyeceği yerde, oturmuş kitap okumuş.

Hasan Öztürkmen, Gaziantep için Meclis araştırma önergesi verdi

Antep fıstığı üretimi ağır darbe aldı
acilen afet bölgesi ilan edilmeli

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Gaziantep ve bölge illeri 
etkisi altına alan doğal afeti Meclis gündemine taşıdı. Meclis Başkanlığı'na 
sunulan Meclis Araştırma Önergesi'nin gerekçesinde “Fırtına ve sağanak 
yağışın sele dönüşmesiyle birlikte, özellikle bölgenin en önemli geçim 
kaynaklarından biri olan Antep fıstığı üretiminin ağır darbe aldığı” belirtildi.

Bahçeleri yıkılan 
üreticiler büyük 

mağduriyet yaşıyor
Gaziantep şehir 

merkezinin de büyük 
hasar aldığı belirtilen 
önergede şu ifadeler 
yer aldı: “Meteorolojik 
tahminlerin üzerine 
çıkan bu tablo, 
Gaziantep’in son yıllarda 
karşı karşıya kaldığı 
en şiddetli ve en geniş 
alana yayılan doğal 
afetlerden biri olarak 
değerlendirilmektedir.

Pazar günü öğleden sonra tüm Antep’i etkisi altına alan süper 
hücre sonucunda çatılar uçtu, ulaşım felç oldu, nehirler taştı, 

ağaçlar devrildi, okullar ve binalar hasar aldı, araçlar zarar gördü

Bilim ve yetkin mühendislik hizmeti 
can güvenliğimizin en büyük teminatı

İnşaat Mühendisleri 
Odası Yönetim Kurulu 
Üyesi Burkay Güçyetmez, 
‘’Bilimi ve yetkin 
mühendislik hizmetlerini 
bir "masraf kalemi" 
olarak değil, can ve mal 
güvenliğimizin en büyük 
teminatı olarak görmek 
zorundayız." dedi. 

Burkay Güçyetmez

Yoğun yağış ve 'süper hücre' fırtınasının etkili olduğu Gaziantep'e, 20 dakika içinde metrekareye 60 Yoğun yağış ve 'süper hücre' fırtınasının etkili olduğu Gaziantep'e, 20 dakika içinde metrekareye 60 
kilograma yakın yağış düştü… Kentte yaşananlar depremden sonraki en büyük felaket olarak nitelendirildikilograma yakın yağış düştü… Kentte yaşananlar depremden sonraki en büyük felaket olarak nitelendirildi

Süper hücre fırtınası 
ortalığı kastı kavurdu

Gaziantep ve Şanlıurfa'da sağanak yağış ve 'süper hücre' fırtınası yaşamı olumsuz etkiliyor. Şanlıurfa Valiliği 1 kişi 
hayatını kaybettiğini, toplamda 40 kişinin yaralandığını duyurdu. Birecik ve Viranşehir'de okullar tatil oldu. Gaziantep'te 
ise fırtına kaynaklı kazalarda yaralanmalar ve maddi hasar mevcut. Kentteki 3 ilçede eğitime ara verildi. Fıstık ve zeytin 
ağaçları ile tarım alanlarının ağır hasara uğradığı fırtınada parklarda bulunan onlarca ağaç devrildi, araçlar hasar gördü.

Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde öğle 
saatlerinden itibaren aniden bastıran 
'süper hücre fırtınası' dolu, hortum ve 
şiddetli sağanağı beraberinde getirerek 
bölgede büyük çaplı bir yıkıma neden 
oldu. Gaziantep genelinde sokaklar ve 
alt geçitler kısa sürede suyla dolarak göle 
döndü, fırtınanın şiddetiyle çok sayıda 
binanın çatısı uçtu, ağaçlar köklerinden 
söküldü ve dereler taştı.

Şanlıurfa’nın Birecik ilçesinde bir 
binanın çatısından kopan güneş panelinin 
seyir halindeki bir otomobilin üzerine 
düşmesi sonucu ağır yaralanan bir kişi 
kaldırıldığı hastanede yaşam mücadelesini 
kaybetti. Valilikten can kaybına ve kentteki 
son duruma ilişkin açıklama geldi.

Şanlıurfa Valiliği: 1 kişi hayatını kaybetti
Şanlıurfa Valiliği, Birecik'te 1 kişinin 

hayatını kaybettiğini, 29 kişinin 
yaralandığını, Viranşehir'de de 11 kişinin 
yaralandığını bildirdi. İki ilçede toplamda 
40 kişi yaralandı.

En büyük sorun ekonomik istikrar olmamasıEn büyük sorun ekonomik istikrar olmaması
Gaziantep Buzdolabı ve Çamaşır Makinesi 

Odası Başkanı Metin Ulu, ‘’En büyük 
sorunumuz ekonomik bir istikrarın olmaması. 
Uyanmaya korkuyoruz ve endişeyiz. " dedi.
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Zengin daha zengin olurken, emeğiyle 
geçinenler daha fazla yoksullaşıyorgeçinenler daha fazla yoksullaşıyor

Türk-İş, Nisan ayı açlık ve yoksulluk sınırı araştırma 
sonuçlarını açıkladı. Asgari ücretin 28 bin 75 lira 

olduğu ülkemizde açlık sınırı 34 bin TL’yi, yoksulluk 
sınırı ise 112 bin TL’yi aştı… ’Gelir dağılımındaki 

adaletsizlik her geçen gün büyüyor
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Sağlık alanındaki 
yatırımların 
hız kesmeden 
sürdüğü 
Gaziantep’e, 
hekim kadrosunu 
güçlendirecek 
önemli bir atama 
gerçekleştirildi. 

Sağlık altyapısına yeni hekim desteği

73 yeni hekim yakında göreve başlayacak
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Gaziantep’in 
‘Economist’ 

haritasındaki yeri... 

Aykut Tuzcu’nun 
15 Şubat 2016

tarihli yazısıdır

Dünyanın en saygın ekonomi 
dergilerinden İngiliz ‘The 
Economist’in kapağından anons 
vererek yayınladığı Türkiye ile 
ilgili analiz nedense yaygın 
basımızda yer almadı.

Yazının başlangıç kısmında iri 
puntolarla şöyle deniliyor:

Türkiye, Recep Tayyip 
Erdoğan ve AK Parti 
yönetiminde daha zengin ve 
daha güvenli hale gelmiştir. 
Ancak, partinin demir sapı artık 
zarar vermektedir!

Analiz/raporda baştan 
sona eleştiri var. Eleştiriler, 
yorumlarla daha da 
sertleştirilerek incitici hale 
sokuluyor.

Analizin, objektif olduğu 
satırlara bir diyeceğim pek yok 
ama yoruma girince haksızlık 
yapıldığını görüyorum. Bu nedenle 
tercüme edip, köşeme almayı 
uygun bulmadım. Ama isteyenler 
internette bulup okuyabilirler.

Ancak ‘The Economist’te 
yayınlanan bir harita var ki, 
bundan hepimizin haberdar 
olması gerektiğini düşünerek 
köşeme alıyorum. Çünkü bu 
konu Antepliler arasında çok 
konuşuluyor.

Kürdistan İşçi Partisi (PKK) 
silahlı, isyancı grup olarak kabul 
ediliyor. ‘Terörist’ kelimesi 
hiçbir şekilde kullanılmıyor.

Kürtlerin, Türkiye nüfusunun 
yüzde 15-20’sini oluşturduğunu 
ve şimdiye kadar asker, sivil, 
isyancı 40 bin kişinin öldüğü 
anlatılıyor. Yine bu zaman 
içinde bir milyon Kürdün de 
evlerinden uzaklaştırıldığı iddia 
ediliyor.

7 Haziran genel seçiminden 
sonra çatışmaların çok 
şiddetlendiği, 100’den fazla sivil 
ölürken , 400 PKK’lı gerillanın 
da öldürüldüğü öne sürülüyor.

İlginç haritaya gelince…
Türkiye’nin büyük orta kesimi 

AK Parti, Antalya hariç bütün 
kıyılar CHP, Osmaniye MHP, 
(Belediye Başkanı MHP’li olduğu 
için olsa gerek) Güneydoğu ve 
Doğu’daki iller HDP olarak 
değerlendiriliyor.

Dikkat edilmesi gereken, çizgi 
ile sınırlanan Doğu’daki ve 
Güneydoğu’daki iller, Kürt 
Bölgesi veya Kürt hakimiyeti 

altındaki bölge olarak kabul 
ediliyor.

Sınır Gaziantep’i içine almıyor. 
Gaziantep, Kürt Bölgesi 
dışında bırakılıyor.

Aslında, uzun analizle verilmek 
istenen mesaj da bu!

CHP’li Bakırlıoğlu, KOBİ 
kredilerinde takibe düşen 
borçların yüzde 117 artarken, 
taksitli ticari kredilerdeki 
artışın da yüzde 118’e ulaştığına 
dikkat çekti. Bu verilerin 
şirketlerin ödeme dengesinin 
bozulduğunu açıkça ortaya 
koyduğunu vurgulayan 
Bakırlıoğlu, şunları söyledi: 

“Ticari kredilerin takipteki 
miktarlarındaki artış endişe 
verici noktaya gelmiş durumda. 
Takibe düşmüş ticari kredilerin 
toplamı 2025 yılının nisan 
ayında 220 milyar lirayken 

2026 yılının aynı döneminde 
408 milyar liraya çıktığını 
görüyoruz. Burada oransal 
olarak en fazla artış kurumsal 
kredi kartlarında yaşanmış 
durumda. 2025 yılında 
ödenmediği için takibe düşen 
kurumsal kredi kartı tutarı 11.7 
milyar lira iken 2026 yılında 
yüzde 123 artışla 26.2 milyar 
liraya çıkmış. Bu dönemde 
KOBİ kredilerindeki takibe 
düşen borçtaki artışın yüzde 
117, taksitli ticari kredilerde 
ise yüzde 118 olduğunu 
görüyoruz. Bu rakamlar 

şirketlerin bankalara karşı 
yükümlülüklerini yerine 
getirmekte zorlandığını bize 
gösteriyor.” 

Bakırlıoğlu, benzer durumun 
karşılıksız çek tutarlarında 
da görüldüğünü vurguladı. 
Karşılıksız çek tutarının 
2026 yılının ilk üç ayında bir 
önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 73 artarak 76.7 
milyar liraya ulaştığına işaret 
eden Bakırlıoğlu, “Özetle 
KOBİ’ler, şirketler borçlarını 
ödemekte zorlanıyorlar. Bu 
dönemde toplam kullanılan 
ticari kredi tutarındaki artış 
yüzde 36 olmuş ancak takipteki 
borçlar yüzde 100’ün üzerinde 
artmış. Bu rakamlara bakarak 
şirketlerin önümüzdeki 
günlerde daha da zorlanacağını 
söylemek mümkün” dedi. 
Bakırlıoğlu, ticari kredi 
hacmindeki artışın enflasyon 
düşünüldüğünde çok sınırlı 
olduğunu, reel sektörün krediye 
ulaşmakta zorlandığını bildirdi. 

Finansmana bir şekilde 
ulaşabilenin ise çok yüksek bir 
faiz yükünün altına girmek 
zorunda kaldığını belirten 
Bakırlıoğlu, şöyle devam etti:

“Geçmişte para çok faiz ise 
enflasyonun altındaydı. Bugün 
ise para az, faizler yüksek. 
Bu durum başta KOBİ’ler 
olmak üzere şirketlerin ödeme 
dengesini bozmuş durumda. 
Uzun süre enflasyon ve 
yüksek faiz ile yaşayacağımız 
ortada. İlk üç ayda enflasyon 
yüzde 10’u aşmış halde. Bu 
tabloya bakarak daha da 
karanlık günlerin reel sektörü 
beklediğini söyleyebiliriz. 
Geçmişte zombi şirketler olarak 
nitelediğimiz yani düşük faizli 
kredilerle ve teşviklerle ayakta 
kalan şirketlerin bu ortamda 
devam etmeleri giderek 
zorlaşıyor. Her yıl rekor kıran 
konkordato başvuruları ve 
iflaslar bu tabloyu doğruluyor. 
İktidar her seferinde ‘ekonomi 
şahlanıyor, büyüyor’ dedi ama 
maalesef görünen o ki büyüyen 
ve şahlanan tek şey borçlar 
olmuş. Bu yük ne şirketler 
ne de yurttaşlar tarafından 
taşınabilir. Türkiye’nin acilen 
üretim odaklı, planlı ve gerçekçi 
bir ekonomi politikasına 
dönmesi şarttır. Aksi halde bu 
tablo her geçen gün daha da 
ağırlaşacaktır.”cumhuriyet

Takipteki krediler artarken, reel sektör zorda

Ekonomi battı, borçlar şahlandı
İktidarın ekonomideki söylemleri ile sahadaki veriler çelişiyor. TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi, 

CHP Manisa Milletvekili Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu, ticari kredilerdeki bozulmaya dikkat çekerek reel 
sektörün ciddi bir finansman kriziyle karşı karşıya olduğunu söyledi. İktidarın her seferinde “ekonomi 
şahlanıyor, büyüyor” dediğini ancak “büyüyen ve şahlanan tek şeyin borçlar olduğunu” belirten Bakırlıoğlu, 
“Rakamlara baktığımızda şirketlerin alarm verdiğini, ayakta durmakta zorlandığını görüyoruz. Şu anda 
para kıt, faiz yüksek. Yani tabloya baktığımızda çok daha kötü günlerin yakında olduğunu görüyoruz” dedi.

Piyasaların merakla beklediği 
nisan ayı enflasyon rakamları 
açıklandı. TÜİK verilerine göre 
enflasyon nisan ayında yüzde 
4,18 artarken, yıllık bazda ise 
yüzde 32,37 oldu.

Beklentilerin üstünde geldi
Ekonomistlerin nisan ayı 

için ortalama enflasyon 
beklentisi yüzde 2,50 ile yüzde 
3,60 aralığında değişirken 
TÜİK'in beklenti anketine göre, 
ekonomistler nisanda aylık 
bazda yüzde 3,19 artış bekliyor. 
Yıllık bazda ise yüzde 31,11 
seviyesi öngörülüyor.

TCMB Piyasa Katılımcıları 
Anketi'nde ise nisan ayına 

ilişkin enflasyon beklentileri 
yukarı yönlü revize edilmişti. 
Daha önce yüzde 2,11 olan 
TÜFE artışı beklentisi yüzde 
2,93'e yükselirken, yıl sonu 
enflasyon tahmini de yüzde 
27,53 seviyesinde öngörülmüştü.

ENAG enflasyonu
Enflasyon Araştırma Grubu 

(ENAG) tarafından açıklanan 
verilere göre, Nisan 2026 
döneminde Tüketici Fiyat 
Endeksi (E-TÜFE) aylık bazda 
yüzde 5,07 arttı.

Açıklamada, E-TÜFE’nin 
son 12 aylık artış oranının ise 
yüzde 55,38 olarak gerçekleştiği 
bildirildi.t24

Enflasyon aldı başını gidiyor 
durdurabilene aşk olsun!
Yıllık enflasyon ENAG'a göre 

yüzde 55,38, TÜİK'e göre 32,37 oldu
TÜİK'in açıkladığı verilere göre, enflasyon nisan ayında 

yüzde 4,18 oranında artış gösterirken, yıllık enflasyon 
yüzde 32,37 olarak hesaplandı. ENAG'a göre enflasyon 
nisanda 5,07 artarken, yıllık bazda yüzde 55,38 oldu. 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
(TÜİK) açıkladığı verilere göre, 
mayıs 2026’da uygulanacak kira 
artış oranı da yüzde 32,43 olarak 
belirlendi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) 'Tüketici Fiyat Endeksi, 
Nisan 2026 (TÜFE)' bültenini 
yayımladı. Tüketici Fiyat 
Endeksi (TÜFE) aylık yüzde 
4,18, yıllık ise yüzde 32,37 arttı.

Açıklanan verilerle birlikte 
mayıs ayı kira artış oranı da 
belli oldu. Buna göre TÜFE'nin 
12 aylık ortalamasına göre 
hesaplanan kira artış oranı 
yüzde 59,64 oldu.

Nisan ayında kira zammı ne 
kadardı?

TÜİK verilerine göre mart 
ayında enflasyon (TÜFE) aylık 
yüzde 1,94, yıllık ise yüzde 30,87 
olarak açıklanmıştı.

Böylelikle nisan ayında 
kiralara uygulanacak zam oranı 
yüzde 32,82 olmuştu.t24

Mayıs ayı kira artış oranı belli oldu

Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurumu’nun 
(BDDK) verilerine göre yurt içi 
yerleşiklere ait toplam mevduat, 
ilk çeyrekte yüzde 3,6 oranında 
net 928 milyar 600 milyon lira 
artarak 26 trilyon 478 milyar 
500 milyon liraya yükseldi. 
Bunun 16 trilyon 165 milyarını 
TL cinsi, 10 trilyon 313 milyar 
500 milyon liralık bölümünü ise 
yabancı para cinsinden açılan 
döviz tevdi-at hesapları (DTH) 
oluşturdu. DTH’ın da 4 trilyon 

136,4 milyar liralık bölümünün 
altın mevduatı, 6 trilyon 177,1 
milyarının ise dolar, euro ve 
diğer dövizler üzerinden açılan 
hesaplarda olduğu belirlendi. 
İlk çeyrekte, TL mevduatlar 
cari olarak sadece yüzde 0,6 
oranında 97,8 milyar liralık 
bir net artış kaydetti. Aynı 
dönemde, altın hesaplarındaki 
tutar ise yüzde 21,5 oranında 
733,2 milyar lira büyüdü. Aynı 
dönemde diğer döviz hesapları 
da yüzde 1,6 oranında net 97,7 

milyar lira arttı ve böyle¬ce 
toplam döviz mevduatının 
TL cinsinden tutarındaki 
no¬minal büyüme yüzde 8,8 
oldu. İstanbul 1 trilyon 307,7 
milyarı gerçek kişilere ait toplam 
1 trilyon 467,2 milyar lira ile 
yurt içi altın mevduatının yüzde 
35,5’ine sahip. Yine büyük 
bölümü gerçek kişilere ait olmak 
üzere Ankara 475,4 milyar, 
İzmir 245,7 milyar liralık altın 
hesabına sahip bulunuyor. Üç 
büyük ildeki hacim, toplam 

yurt içi altın mevduatının yüzde 
52,9’unu oluşturuyor. Altın 
mevduatı hacminde bu illeri 
143,2 milyar lira ile Antalya, 
128,9 milyar lira ile Bursa, 96 
milyar lira ile Kocaeli izliyor. 
Konya 79,2 milyar, Adana 68,4 
milyar, Mersin 66,2 milyar, 
Muğla 65,3 milyar lira ile en 
çok altın hesabına sahip ilk 
on il arasında. On ildeki altın 
mevduatları 2 trilyon 836,3 
milyar lira ile toplamda yüzde 
68,6’lik paya ulaşıyor.

Gaziantep’te altın mevduatı oranı yüzde 14,1
2026 yılında altın mevduat hesapları yüzde 21,5 oranında net 733 milyar TL arttı. Altın hesaplarının toplam yurt içi mevduat 

içindeki payı mart ayı itibariyle yüzde 15,6’ya ulaştı. Rize, Malatya ve Çankırı, altının mevduattaki payı en yüksek iller.
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Güneydoğu Tarım 
Satış Kooperatifleri 
Birliği Genel Müdürü 
Kürşat Solak tarafından 
bir süre önce yapılan 
yazılı açıklamada Antep 
fıstığı başfiyatının 2000 
lira olduğu, alımlara 
16 eylül pazartesi günü 
başlanacağı açıklanmıştı.

Açıklamaya rağmen 
Güneydoğu Antep 
fıstığı alımlarına iki 
gün geçmesine rağmen 
başlayamadı. Zira ortada 
para yok. Alımların 
peşin parayla yapılacağı 
bildirilmişti. Alımlara 
başlanamayışın ikinci 
nedeni de serbest 
piyasada Antep 
fıstığı alımı 2500 

lira. Güneydoğu'nun 
Antep fıstığı alması 
halinde yüzde 10 stopaj 
kesileceğinden eline 
1800 lira geçmiş olacak. 
Bu nedenle üreticinin 
kooperatife fıstık 
getirmesi mümkün 
değil. Bu yıl bilindiği 
gibi Antep fıstığı çok az. 

Gerek alımlar için 
kredi temini, gerekse 
serbest piyasada oluşan 
fiyattaki dengesizliği 
görüşerek normal fiyat 
verilmesini sağlamak 
amacıyla Genel Müdür 
Kürşat Solak Ankara’ya 
gitti. Ankara dönüşünde 
Solak'ın konuyla ilgili 
açıklama yapması 
bekleniyor.

Güneydoğu, fıstık 
alımlarına başlayamadı 

Serbest piyasada 2500 liraya çıkan fıstık fiyatları karşısında Güneydoğu 
yetersiz kaldı. Kürşat Solak kredi sorununu çözmek için Ankara’ya gitti. 

Ticaret ve Sanayi Odası Başkanlığı 
tarafından yapılan açıklamada değerli 
ihracat malları yüklenen kamyonların 
yurt içinde ve yurt dışında kayboldukları, 
tüccarımızın güç durumda kaldığı 
açıklandı. Kaybolan kamyonların 
bulunması ve köklü tedbirlerin alınması 
istendi.

Gaziantep Ticaret Odasının açıklaması 
şöyle: “Özellikle son günlerde büyük 
çoğunluğu ihraç kaydıyla yüklenen TIR 
ve kamyonlar kaybolmaktadırlar. Gerek 
yurtiçi ve gerekse yurtdışı taşımalarda 
işadamlarımızın kamyon ve TIR'lara 
yükledikleri mallar yerine ulaşmamakta, 
mallar çalınmakta, herhangi bir 
garantisi bulunmayan işadamlarımız güç 

durumlarda kalmaktadırlar. Bu durumun 
önlenmesi için; Taşımacı nakliyeci 
firmaların Uluslararası Nakliyeciler 
Derneğine (UND) verdikleri teminat 
mektubundan ihracatçı işadamlarımız 
da yararlanmalı, işadamlarımız ortaya 
çıkabilecek zararlarını bu teminat 
mektubundan mahsup edebilmelidirler. 
Yine; Irak’a yapılacak ihracat 
yüklemelerinde Irak'ta taşımacı firma 
olan “LANDT RANSPORT”a verilen 
teminat mektupları ile işadamlarımızın 
ve nakliyecilerin mutabakat sağlaması 
gerekmektedir. Bu konuda acilen kanuni 
tedbir ve düzenlemeler getirilerek, 
ihracatçılarımızın teminatının nakliyeci 
firmalar olması sağlanmalıdır.

Yurt içinde ve yurt dışında 

Değerli eşya taşıyan 
kamyonlar kayboluyor
Kaybolan kamyonların bulunması ve önlemlerin alınması istendi

Vatandaş: “Acil hastamız sigortalı diye 
Devlet Hastanesinde bakılmıyordu” 

Hizmete giren Hızır Servisin 
eksikleri gideriliyor 

SSK binasının altında hizmete açılan dispanser 
dün tüm personeli ile hizmete başladı. 

Dispanserde 13 servis, 12 doktor bulunuyor.

Özal'ın Samsun'daki konuşmasına 
değinen Tiryaki, Özal'ı kaybetme 
korkusunun sardığını belirterek: “Özal 
paniğe kapıldı. Kaybedeceğini biliyor. 
Seçimden sonra muhalefetin kapısına 
dayanıp erken seçim isteyeceğini tahmin 
ettiği için panik içinde ve ne dediğini 
bilmiyor. Ara seçim çalışmalarında da 

halktan beklediği ilgiyi göremeyince iyice 
hırçınlaştı” dedi.

“Eskilerin kafasını kıracağım belini 
kıracağım” diyen Özal'ın şimdi de DYP’nin 
amblemi “Kırat'a” sahip çıktığını söyleyen 
Servet Tiryaki: “Özal göremediği ilginin 
ve kaybetme korkusunun paniğine kapıldı. 
Onun için ne dediğini bilmiyor” dedi.

Dün öğleden önce gelen 
üç hastası ile ilk hizmetini 
sunan SSK dispanserinde 
doktorların yanında 14 
hemşire ve yardımcı personel 
çalışıyor. Dispanseri Vali 
Abdülkadir Aksu ziyaret 
etti ve tüm servisleri tek tek 
denetledi. 

Tüm ihtiyaçları tamamlanan 
yalnızca tuvaleti ve lavabosu 
tamir edilen dispansere 
muayene için gelen bir 
hasta şunları söyledi: “SSK 
Hastanesi şehir dışında 
olduğu için gidip gelmek 
zor oluyordu. Acil hastamız 
olsa sigortalı diye Devlet 
Hastanesinde muayene 
ettiremiyorduk. Dispanserin 

şehir merkezinde açılması 
vatandaş için büyük bir 
hizmet.”

Devlet Hastanesi 
bünyesindeki Hızır Servis 
bazı eksiklerin bulunmasına 
rağmen hizmetini devam 
ettiriyor. 24 saat hizmet 
veren servisin iki ambülansı, 
daima hazır bulunduruluyor. 
Acil hastaların başvuruda 
bulunduğu Hızır Servis 
telefon ve telsizle irtibat 
sağlıyor.

Hızır Servis haber verildiği 
taktirde ambülansla hızla 
olay yerine gidiyor ve 
hastayı servise getiriyor. Acil 
durumlarda ameliyat dahi 
yapılıyor.

DYP Merkez İlçe Başkanı Tiryaki:

 “Özal ne dediğini bilmiyor”
Başbakan ve ANAP Genel Başkanı Turgut Özal'ın eski AP'nin amblemi olan 

“Kırat'a” sahip çıkmasını eleştiren Doğru Yol Partisi Merkez İlçe Başkanı 
Servet Tiryaki: “Özal kaybetme huzursuzluğundan ne dediğini bilmiyor” dedi.

Güzel, basın bürosu 
tarafından verilen 
bilgilere göre TRT 2. 
kanal yayınlarının 
ilimizden de takip 
edilebilmesi için teknik 
ekip şehrimize gelerek 
çalışmalarına başladı.  

6 ay içinde TRT ikinci 
kanal yayınlarının 
Gaziantep'te de 
izleneceği bildirildi. 
4’er tonluk yansıtıcı 
antenler şehrimize 
getirilerek montajının 
başladığı bildirildi.

TRT 2. kanal çalışmalarına başlandı

Gaziantep'in hızla 
sanayileşen şehirlerin başında 
geldiğine dikkati çekip, bu 
nedenle Gaziantep'i tercih 
ettiklerini dile getiren Yetik, 
"Türkiye'nin en önemli sanayi 
merkezlerinden biri olan 
Gaziantep'te açacağımız otel 
ile misafirlerimize kusursuz bir 
ortam sunmayı amaçlıyoruz. 
Özellikle işadamlarının 
ihtiyaçları düşünülerek 
tasarlanan otelde konforlu 
ve ileri teknoloji donanımlı 
toplantı salonları, kablosuz 
internet erişimi gibi olanaklarla 
ülkemizin en hızlı gelişen 
şehirlerinden olan Gaziantep'te 
hizmet vereceğiz'" dedi.

Aktoprak'taki Dedeman 
2007'de hizmete açılacak 

Dedeman Hotels & Resorts 
International Genel Müdürü 
Yetik, 5 yıldızlı Hotel Dedeman 
Gaziantep'in yaklaşık 18 bin 
metrekarelik alanda inşa 
edildiğini, 33 süit ve bir kral 
dairesiyle birlikte toplam 181 
odası ve 362 yatak kapasitesiyle 
hizmet vereceğini söyledi.

Ciro hedefi 90 milyon YTL 
Dedeman'ın Türkiye'nin en 

yaygın, uluslararası alanda kendi 

markası altında işletmecilik 
faaliyetinde bulunan ilk ve 
tek Türk otel zinciri olduğunu 
vurgulayan Koray Yetik, şu 
anda yurt içinde 13 ve yurt 
dışında 3 olmak üzere toplam 
16 otel, 3 bin 162 oda ve 7 bin 
227 yatak kapasitesiyle hizmet 
sunduklarını kaydetti. 

Yetik, mevcut oteller ile ilgili 
yenileme yatırımlarını sürdüren 
Dedeman'ın otelcilik alanındaki 
diğer projeleri arasında 5 yıldızlı 
Hotel Dedeman Konya, 5 yıldızlı 
Hotel Dedeman Şanlıurfa, 4 
yıldızlı Hotel Dedeman Gebze 
ve Letonya'da 5 yıldızlı Resort 
Dedeman Jurmala bulunduğunu 
açıkladı. 

Koray Yetik, "Bu yeni otellerin 
zincire katılması ile birlikte 
Dedeman Otelleri'nin otel sayısı 
21'e, oda sayısı 4 bin 198'e, yatak 
sayısı ise 9 bin 345'e yükselecek” 
dedi. 

Dedeman'ın otelcilik 
faaliyetleri cirosunu 2005 yılında 
yüzde 10 artışla 77,3 milyon 
YTL olarak gerçekleştiğini 
hatırlatan Yetik, "2006 ciromuz 
ise geçen yıla göre yüzde 17'lik 
artışla 90 milyon YTL olarak 
hedeflenmektedir" diye konuştu.

Sanayileşen Gaziantep 
otelcilerin de ilgi odağı

2007 yılında açılacak olan Hotel Dedeman Gaziantep'in 200 kişiye istihdam 
sağlayacağını açıklayan Dedeman Hotels & Resorts International Genel Müdürü 
Koray Yetik, iki yıl içinde açılacak Gaziantep, Konya, Şanlıurfa ve Gebze 
otellerinin yanı sıra Letonya’da da bir otel inşaatına başlayacaklarını bildirdi.

Hayvanat bahçesinde 
doğum iki kat arttı 

Hayvanat Bahçesinde yeni yavru sayısında 
rekor kırıldı. Ceylan, lama, yaban keçisi, 
yaban koyunu, maymun, leopar, kanguru, 
midilli ve haflinger atı olmak üzere birçok 
türden hayvanın bu yıl 154 yavrusu oldu.

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi Hayvanat 
Bahçesi Basın Halkla 
İlişkiler Müdürü 
Özgül Yazıcı, hayvanat 
bahçesinde 4 binin 
üzerinde yaban hayvanı 
bulunduğunu belirtti.

Yaban hayvanları 
için doğal yaşam 
koşullarına uygun yazlık 
ve kışlık barınaklar 
yapıldığını anlatan 
Yazıcı, hayvanların 
sağlıklı ve doğal ortamda 
yaşamlarını sürdürmeleri 
için hiçbir yatırımdan 
kaçınmadıklarını kaydetti. 

Hayvanların 
çiftleştirilmesi için iki 
yıldır yaptıktan başarılı 
çalışmalarda önemli 

mesafe aldıklarını bildiren 
Özgül Yazıcı; şunları 
söyledi: "Hayvanların 
çiftleşmesi için bazı 
hayvanların birbirlerinin 
sesini dahi duymaması 
gerek. Bunun üzerine 
bahçenin kuzeyine 
yırtıcı, güneyine ise 
çift tırnaklı hayvanları 
yerleştirdik. Böylece 
bu iki hayvan cinsinin 
birbirlerini görmemeleri 
yanında seslerini dahi 
duymamalarını sağladık. 
Bu çalışmamız üzerine 
iki cins hayvanların 
çiftleşmelerinde ciddi 
artışlar meydana geldi. 
Doğum yapan yüzlerce 
hayvandan sağlıklı 
yavrular elde ettik.

Emniyet Müdürlüğünde görev 
yapan 28 müdür, emniyet amiri, 
başkomiser ve komiser ile Gaziantep 
Polis Meslek Yüksek Okulun da 
görev yapan 5 personelin rütbe 
yükselme töreni, dün Gaziantep 
Polis evinde yapıldı.

Yılmaz, törende, toplam 33 
personelin bir üst rütbeye 
yükseldiğini bildirdi. 

Emniyet teşkilatının Atatürk 
ilke ve inkılapları doğrultusunda 
vatanı canı uğruna korumaktan 
çekinmeyen, vatanın birliği için 
şehit veren bir teşkilat olduğuna 
işaret eden Yılmaz, bu nedenle 

teşkilatın her biriminde çalışmayı 
onur bildiklerini kaydetti. Yılmaz, 
bir üst rütbeye yükselen tüm 
personeli kutladı. 

Apoletlerini eş ve çocukları taktı 
Konuşmaların ardından, 

görevlerinde yükselen personele 
apoletleri katılımcılar, eşleri ve 
çocukları tarafından takıldı. 

Gaziantep Emniyet Müdürlüğü 
ve Polis Meslek Yüksekokulunda 
3. sınıf emniyet müdürlüğüne 
10, 4. sınıf emniyet müdürlüğüne 
10, emniyet amirliğine 2, 
başkomiserliğe 4, komiserliğe ise 7 
kişi yükseldi.

33 Emniyet personeli 
bir üst rütbeye yükseldi

Emniyet Müdürü Ali Yılmaz, Türk Polis teşkilatının 
vatanı ve canı uğruna korumaktan çekinmeyen, vatanın 
birliği için şehit veren bir teşkilat öldüğünü söyledi. 

H.Y. çıkarıldığı nöbetçi mahkeme 
tarafından tutuklanarak cezaevine 
konuldu, B.D. ise tutuksuz yargılanmak 
üzere serbest bırakıldı. Gaziantep'in 
İslahiye ilçesinde, H.Y.'ye ait eve 
düzenlenen operasyonda, evin bir 
kısmında atölye olarak düzenlenen 
ve sahte altın basımında kullanılan 

bölüm ortaya çıkarılmış, atölyede, 
yarım kilogram sahte altın, 2 adet 
bilezik, 2 adet zincir, 9 adet künye, san 
altın görünümlü zincir ile bunların 
yapımında kullanılan malzemeler ve 
altın patentleri ele geçirilmişti. Olayla 
ilgili olarak Hacı Y. ve B.D. gözaltına 
alınmıştı.

Sahte altın olayında bir kişi tutuklandı 
İslahiye ilçesinde, sahte altın yaptıkları iddiasıyla dün 

akşam gözaltına alınan 2 kişiden 1’i tutuklandı. Edinilen 
bilgiye göre, kendisine ait evde sahte altın atölyesi 
bulunduğu iddiasıyla gözaltına alınan Hacı Y. ile B.D., 
emniyetteki sorgulamalarının ardından adliyeye sevk edildi.
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Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

AKLİ MELEKE

Ülkenin kuruluşu döneminde bir ANA 
YASA’nın mutlak olması gerektiğini 
düşünüp, hukukçulara ANAYASA 
kurgulatmış. Hala, beğenirsiniz 
beğenmezsiniz, ancak ülkenin yönetimine 
yön veren bir ANAYASA’mız bulunmakta. 
177 kalıcı ve 16 geçici maddeden oluşmakta 
bu ANAYASA’mız. Hem de bir kitap 
halinde millet vekillerinin ellerinde 
dolaşmakta. Kırmızı kaplı bu kitabı 
okudunuz mu? 

Bazı maddelerde, gerçekten çok önemli 
konular içermekte. İlk 2 maddeden hiç 
bahsetmeyeceğim. Bunları zaten bir kesim 
cemaatler ve bunların uzantısı siyasi partiler 
tarafından değiştirilmesi için inanılmaz 
çaba sarf edilmekte. Ancak bugüne kadar 
muvaffak olamadıklarını mutlulukla 
seyretmekteyiz. 

Anayasa’nın 3 maddesi ne söylemekte, 
dikkatle bir okuyalım:

3.Türkiye Devleti, ÜLKESİ ve 
MİLLETİYLE bölünmez bir bütündür. 
Dili Türkçedir.  

Bu cümlede anlaşılmayacak bir kelime var 
mı? Bence yok.

Babam rahmetli olduğunda annemde 75 
yaşının üstünde idi. Veraset işleri sonraları, 
elde, dededen kalan bazı mülklerin 
satılmasını istemişti, validem. Konuyu 
fazla uğraştırmadan, yöresel gazetelere 
ilan vererek bu işi tamamlamak istedim. 
Pamukkale yöresinde bulunan bir tarlaya 
müşteri çıktı. Validemi alarak Denizli’deki 
tapu dairesinin yolunu tuttuk. Alıcı ile 
anlaştık, tapu dairesine gittiğimizde, 
tapu memuru validem için sağlık raporu 
istedi. Yani Akli Melekesinin Yerinde olup 
olmadığına dair bir rapor. 

Alıcıdan zaman isteyerek Ankara ya geri 
döndük. Zamanın en geçerli hastanesi olan 
Numune Hastanesinde tanıdığım değerli 
doktor arkadaşlarım vardı. Onlardan 
bir heyet toplanması ve annemin AKLİ 
MELEKESİ’ nin yerinde olduğuna dair bir 
rapor tesis edilmesi için ricada bulundum. 
Annem öğretmen emeklisi bir kadındı. 
Yol yöntem ve yasalara saygılı idi. Heyet 
toplandı ve validemi heyet odasına bırakıp 
ben dışarı çıktım. 

Heyet Validemle sohbet etmekten çok 
hoşlandıkları için, biraz uzun sürdüğünü 
hatırlarım. Hatta bir doktorunda annemin 
öğretmenlik yaptığın okulda okumuş 
olduğundan sürecin uzadığını öğrendim. 
Eh nede olsa 75 yaşın üzerinde önemli 
bir karar verilmesinde, aklının yerinde 
olduğunu, doktor raporu ile desteklenmesi 
gerekmekteydi. Temin ettiğimiz raporla, 
Notere baş vurarak vekaletname tesis ettik 
ve tarlayı bu şekilde satabilmiştik. Aslında 
Tapu Sicili Tüzüğünün 19’uncu maddesi 
gereği bir yaş sınırı belirtilmemekte. Tapu 
memuru şüphelendiği zaman ‘AKLİ 
MELEKE’ konusunda rapor isteyebilir 
denmekte. 

Bir konuya açıklık getirmek isterim, Tapu 
kanunun 35 maddesinde yer alan ‘Tahdidi 
mutazammın, kanuni hükümler yerinde 
kalmak ve karşılıklı olmak şartıyla 
yabancı gerçek kişilere mal edinim hakkı 
tanınmıştır.’  Bu Sözlerin, ülke toprağının 
başka ülkelere veya şirketlere kullandırma 
hakkı verdiğini anlatmamakta. Hatta 
Uluslararası Anlaşmalar ve Antlaşmalar 
da: Vatan Toprağı, Devletin hür iradesi 
ile uluslararası anlaşmalarla başka bir 
ülkeye devredilebilir veya kullanım hakkı 
verilebilir; ANCAK BU DURUM MECLİS 
ONAYI GEREKİR.  Demekte kanun.  

Bir önemli veri aktarmak isterim, 
halen ülkemiz sınırları içinde 35 milyon 
metrekare vatan toprağı AMERİKAN’ın 
kullanımına tahsis edilmiş durumda. 
Buralarda Amerikan Üsleri bulunmakta. 
Bundan başka, bazı yabancı firmalarla 
ortaklık tesis eden Türk firmalarına, mevcut 
yönetim, ülkemde arazi tahsis ettiğini 
bilmekteyiz. Bu arazilerde yabancılar hak 
iddia ederek altındaki madenlere, çevre 
ve ekolojik deformasyonu hiçe sayıp, 
kazanç temin etmesine, ülkemin idaresi 
seyretmekte.  Bu gidişatın durmasına 
cevaz verebilecek bir yasayı, mevcut 
ANAYASA’mızda ben bulamadım.    

Velev ki bir imtiyaz tesis edilmiş olduğunu 
farz edelim, tam beş tepeden.  Kararı tesis 
eden iktidar kurumuna ortak olan siyasi 
iktidarın başındaki kişi 80’li yaşlarda, imza 
koyan da 70’in üstünde, ülke tapusunda 
yapılan bu tahsiste AKLİ MELEKE neden 
istenmez diye bir sözüm geldi söyledim 
hem nalına hem mıhına. 

Bölgemizin çiftçileri açısından yaşanan 
doğal afet aynı zamanda büyük bir 
ekonomik yıkım. Yıllarca emek verilerek 
yetiştirilen binlerce fıstık ağacı bir gecede 
yok olan, bahçeleri yıkılan üreticiler 
büyük mağduriyet yaşıyor. Antep 
fıstığının uzun yıllar süren bir yetişme 
süreci gerektirdiğine dikkat çeken 
mağdur çiftçilerimiz, sökülen ağaçların 
yerine yenilerinin yetiştirilmesinin 
ve aynı verimin sağlamasının yıllar 
alacağını vurgulamaktadırlar. Gaziantepli 
çiftçilerin taleplerinin başında kentin 
acilen afet bölgesi ilan edilmesi 
gelmektedir.”

Kredi borçlarının 
ertelenmesi, destek paketlerinin 

devreye sokulması lazım
Yaptığı incelemeler sonrası acil 

yapılması gerekenleri açıklayan 
Öztürkmen, şu önerileri sıraladı: 
“Gaziantep'in afet bölgesi ilan edilmesi, 
hasar tespit çalışmalarının hemen 
başlatılması, çiftçilerin uğradığı zararın 
karşılanması, mağdur çiftçilerin 
Tarım Kredi Kooperatifleri ile kamu 
bankalarına olan kredi borçlarının 
ertelenmesi, destek paketlerinin devreye 
sokulması gerekmektedir. Çiftçimiz 
doğal afetin yanında “faiz afeti”nden de 
korunmalıdır. Çiftçimiz dışında özellikle 
Gaziantep merkez, Şahinbey, Şehitkamil, 
Oğuzeli, Nizip ve Karkamış ilçelerimizde 
afetten etkilenen esnafımızın kredi 

borçlarının ve SGK ödemelerinin 
ötelenmesi önem arz etmektedir. 
Kentimizde üretimin devam etmesi için 
destek mekanizmalarının hızlıca devreye 
alınması büyük önem taşımaktadır. 
Özetlediğimiz çerçevede; Gaziantep'te 
yaşanan doğal afetin hem yerleşim yerleri 
hem de tarım arazilerinde yarattığı 
sonuçların tüm yönleriyle araştırılması, 
hasar tespitlerinin yapılması, çiftçilerin 
uğradığı zararın ortaya çıkartılması 
ve çiftçilere verilecek destek paketinin 
belirlenmesi zaruridir.”

Köylümüz kaderine  
terk edilmemeli

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan 
Öztürkmen, felaketin ardından 

Gaziantep’in köy ve mahallelerinde 
incelemelerde bulundu.

Gaziantep İl Başkanı Vakkas Acar, 
Nizip İlçe Başkanı Mehmet Murat 
Alagöz, Gençlik Kolları Başkanı Fayat 
Ferhat Alagöz ve parti heyeti ile birlikte 
Barak köylerini dolaşan Öztürkmen, 
şunları söyledi: “Dün yaşadığımız afetin 
yıkımı bugün daha yakından görülüyor. 
Fıstık ağaçları, zeytin ağaçları büyük 
zarar almış. Köklerinden sökülen ağaçlar 
var. Elektrik direkleri devrilmiş, hâlâ 
elektriği gelmeyen köyler var. Evlerin 
duvarları yıkılmış, çatılar uçmuş. Elektrik 
panelleri, su depoları zarar görmüş. 
Yollar perişan halde. Köylümüz kaderine 
terk edilmemeli.” Haber Merkezi

Antep fıstığı üretimi ağır darbe aldı
acilen afet bölgesi ilan edilmeli

Güçyetmez, "Dirençli kentler 
yaratmak; yerel yönetimlerimizden 
meslek odalarına, özel sektörden 
vatandaşlarımıza kadar tüm 
paydaşların omuz omuza vermesiyle 
başarabileceğimiz ortak bir sorumluluk. 
Afetlerle mücadelede akademik ve 
bilimsel bilgi birikimini yok sayan 
zihniyetler kaybetmeye mahkum’’ dedi. 

Her bir detay, ciddi bir mühendislik 
hesabı ve kaliteli uygulama 

ve denetim gerektirir
Modern bilimin afet meydana gelmeden 

önce tehlikelerin tespit edildiği ve 
önlemlerin alındığı proaktif "Bütünleşik 
Afet Yönetimi" sistemini önerdiğini 
kaydeden Güçyetmez, ‘’Kurumsal 
koordinasyon eksiklikleri, kaliteli 
mühendislik hizmeti almak yerine 
ucuza mal etme güdüsüyle hareket eden 
piyasa şartları ve imar disiplininden 
verilen tavizler, kentlerimizi doğa 
olayları karşısında daha kırılgan hale 
getiriyor. Bugün acı bir şekilde tecrübe 
edilen ve bizim yıllardır uyardığımız 
gibi; bir yapı sadece kolon ve kirişten 
ibaret değil. Balkon parapetlerinden 
cephe kaplamalarına, çatılardan istinat 
duvarlarına ve altyapıya kadar her bir 
detay, ciddi bir mühendislik hesabı ve 
kaliteli uygulama ve denetim gerektirir’’ 
dedi. 

Gün dayanışma, birlik olma ve 
şehrimizin yaralarını hep 

birlikte sarma günü
Meteorolojik açıdan nadir görülen 

ve olağanüstü bir şiddete sahip süper 
hücre fırtınasının kısa sürede ciddi 
olumsuzluklar yarattığına dikkat çeken 
Güçyetmez, ‘’Çatıların uçtuğu, ağaçların 
devrildiği, nehirlerin taştığı ve ulaşımın 
felç olduğu bu zorlu süreçte en büyük 
tesellimiz şu ana kadar verilen bilgilere 
göre can kayıplarının yaşanmamış 
olması. Gün; dayanışma, birlik olma ve 
şehrimizin yaralarını hep birlikte sarma 

günü’’ ifadelerini kullandı. 
Yaşanan olay bilimsel literatürdeki 
karşılığıyla meteorolojik bir tehlike

Yaşanan olayı olağanüstü bir doğa 
olayı ve bilimsel literatürdeki karşılığıyla 
meteorolojik bir tehlike olarak 
değerlendiren Güçyetmez, ‘’Tehlikenin 
çatıları uçurarak, cepheleri sökerek 
ve yolları nehre çevirerek kentimizde 
yarattığı tahribat, bizlere yapısal 
savunmasızlığımız ve risk yönetimi 
konusundaki eksikliklerimiz üzerine 
düşünme sorumluluğu da yüklüyor. 
Kentlerimizi geleceğe hazırlarken bilimin 
ve mühendisliğin rehberliğine ne kadar 
ihtiyacımız olduğunu bizlere bir kez 
daha acı bir tecrübeyle hatırlatıyor’’ diye 
konuştu. 

Reaktif kriz yönetim anlayışı 
artık tüm dünyada iflas etti

Güçyetmez, ‘’Afetlerin etkisini asgariye 
indirmek; doğa olaylarının gücünü 
değiştiremesek de kentlerimizin bu 
olaylara karşı dirençliliğini artırmakla 
mümkün. Afet anına odaklanan reaktif 
kriz yönetimi anlayışından, tehlikelerin 
önceden tespit edilip önlem alındığı 
proaktif Bütünleşik Afet Yönetimi 
sistemine geçiş artık tüm kurumlarımız 
için bir zorunluluk. Afet yönetiminde 
sadece olay anına odaklanan "reaktif kriz 
yönetimi" anlayışı artık tüm dünyada iflas 
etti’’ değerlendirmesini yaptı. 

Doğa olaylarının afete 
dönüşmediği bir Gaziantep’i 

hep birlikte inşa edeceğiz
Güçyetmez, ‘’Mesleki ve toplumsal 

sorumluluğumuzun bir gereği olarak; 
halkımızın güvenliği için doğru 
mühendisliği, liyakati, bilimsel aklı ve 
tavizsiz yapı denetim süreçlerini yapıcı 
ancak kararlı bir dille her platformda 
savunmaya devam edeceğiz. Doğa 
olaylarının afete dönüşmediği bir 
Gaziantep’i hep birlikte inşa edeceğiz’’ 
mesajını verdi. Haber Merkezi 

Bilim ve yetkin mühendislik hizmeti 
can güvenliğimizin en büyük teminatı

Valilikten yapılan yazılı açıklamada 
şunlar kaydedildi:

Meydana gelen olaylarda 1 vatandaşımız 
hayatını kaybetmiş, 29 vatandaşımız 
ise çeşitli şekillerde yaralanmıştır. 7 
yaralımız il merkezindeki hastanelere 
sevk edilmiştir. 22 yaralımızın tedavileri 
ise Birecik Devlet Hastanesinde devam 
etmektedir. Ayrıca Viranşehir ilçemizde 
meydana gelen ani kuvvetli sağanak yağış 
ve fırtına aynı şekilde olumsuzluklara 
yol açmış, 11 vatandaşımız hafif şekilde 
yaralanmıştır.

Meydana gelen olumsuzluklara ilk 
andan itibaren ilçe belediyesi, Büyükşehir 
Belediyesi, ŞUSKİ, AFAD, güvenlik 
birimlerimiz ve ilgili diğer kuruluşlar 
tarafından müdahale gerçekleştirilmiştir. 
Alandaki çalışmalar koordineli şekilde 
sürdürülmektedir. Hayatını kaybeden 
vatandaşımıza Allah'tan rahmet, 
yakınlarına ve bütün hemşehrilerimize 
baş sağlığı diliyor, yaralılarımız için acil 
şifalar temenni ediyoruz. Meydana gelen 

olumsuz hava şartlarından etkilenen 
bütün vatandaşlarımıza geçmiş olsun 
dileklerimizi iletiyoruz.

Karşıyaka Camisi'nin minaresi yıkıldı
Birecik Köprüsü üzerinde bir kamyonet 

devrilirken, fırtına sırasında Karşıyaka 
Camisi'nin minaresi de yıkıldı. Kentte 
oluşan hortum ve sel suları çok sayıda 
araçta ciddi hasar bıraktı.

Birecik ve Viranşehir'de eğitime ara
Şanlıurfa Valiliği eğitime bir gün ara 

verildiğini de duyurdu. Açıklamada 
"Birecik ve Viranşehir ilçelerimizde bütün 
eğitim kurumlarında eğitim ve öğretime 
1 gün süreyle ara verilmiştir. Ayrıca özel 
gereksinimli, hamile ve kronik hastalığı 
bulunan personelimiz bir gün süreyle 
idari izinli sayılacaktır" ifadeleri yer aldı.

Gaziantep Valiliği'nden 
'uzak durun' açıklaması

Gaziantep’te cadde ve sokaklarda 
oluşan su birikintileri nedeniyle araçlar 
ilerlemekte güçlük çekti. Yayalar duraklara 
sığınarak yağmurdan korunmaya çalıştı.

Süper hücre fırtınası 
ortalığı kastı kavurdu

En büyük sorun ekonomik istikrar olmaması
Gaziantep Buzdolabı ve Çamaşır 

Makinesi Odası Başkanı Metin Ulu, 
‘’En büyük sorunumuz ekonomik 
bir istikrarın olmaması. Uyanmaya 
korkuyoruz ve endişeyiz. Çünkü 
gelecekte bizi neyin beklediği 
bilmediğimiz için tedirginlik yaşıyoruz. 
Umutlarımız birer birer kayboluyor’’ 
dedi. 

Sektörün zor bir dönemden geçtiğini 
dile getiren Ulu, ‘’2025 yılında ekonomik 
krizden dolayı büyük sıkıntılar yaşadık 
ama bu durum 2026 yılında daha da 
derinleşti. Ekonomik istikrarsızlık bizleri 
tedirginliğe ve endişeye sevk ediyor. 
Tünelin ucu kapkaranlık, hiçbir ışık 
göremiyoruz. İşlerimiz gün geçtikçe 
daha da kötüye gidiyor. Ne yapacağımızı 
şaşırdık’’ değerlendirmesini yaptı. 

Gelir gider arasındaki makasın 
açılmaya devam ettiğini kaydeden Ulu, 
‘’Her yıl bir önceki yılı arar durumuna 
geldik. Giderlerimiz her geçen gün 
artarken, gelirlerimiz tam tersi düşüyor. 
İnsanlar ürün almaya bizler ise ürün 
satmaya korkuyoruz. Çünkü ürün 
sattığımız aynı ürünü sattığımız fiyata 
alamıyoruz. Dolayısıyla satılan ürünün 
yerine yenisini koyamıyoruz. Bu da ürün 
yelpazemizin düşmesine neden oluyor’’ 
açıklamasında bulundu.

Ekonomik krizi esnafın iliklerine kadar 
hissettiğini sözlerine ekleyen Ulu, ‘’Uzun 
zamandan beri etkili olan ekonomik krizi 
derinden hissediyoruz. Çarklarımızı çok 
zor döndürüyoruz. Piyasada nakit para 
sıkıntısı had safhaya ulaştı. Bugüne kadar 

böylesine nakit paranın dönmediği bir 
dönemi yaşamadık. Tüm ticaret kredi 
kartlarıyla dönüyor. Eğer kredi kartları 
olmasa ticaret tamamen durur’’ şeklinde 
konuştu. 

Sektörün yeniden toparlanması için 
destek verilmesi çağrısında bulunan 
Başkan Ulu, ‘’Zorlu günleri atlatabilmek 
için desteğe ihtiyacımız var. Bizler 
istihdam sağlayan bir sektörüz. Bizlerin 
küçülmesi demek, istihdamın azalması 
anlamına geliyor, bunun olmasını 
istemiyoruz. Çarklarımız dönsün ki daha 
fazla kişiyi istihdam edelim, ekonomiye 
katkı sunalım. Bunun içinde esnafa 
destek verilmeli. Sicil affı çıkarılmalı hem 
de ayırt etmeksizin herkesi kapsamalı. 
Sigorta primleri yüksek, bu konuda 
indirime gidilmeli. Yani birçok konuda 
destek paketi açıklanabilir’’ dedi.

Kayıt dışına değinen Gaziantep 
Buzdolabı ve Çamaşır Makinesi Odası 
Başkanı Metin Ulu, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: ‘’Kayıt dışı en büyük 
sorunlarımız arasında yer almaya devam 
ediyor. Elimizden geldiği kadarıyla 
mücadele ediyoruz, ama bir türlü 
engelleyemiyoruz. Maliye ve esnaf 
odasından terk verenler, kayıt dışı olarak 
çalışıyoruz. Şu anda her bir cep telefonu 
ve araba birer dükkan. Vatandaşımız 
bu insanlara ürünlerini yaptırmasınlar. 
Çünkü bu cihazlar pahalı, herhangi 
bir mağduriyet yaşarlarsa karşılarında 
muhatap bulamazlar. O yüzden odamıza 
kayıtlı esnafları tercih etmelerini 
istiyoruz.’’ Haber Merkezi 

Zengin daha zengin olurken, emeğiyle 
geçinenler daha fazla yoksullaşıyor
Hayat pahalılığın gün geçtikçe 

arttığı ülkemizde açlık ve yoksullukta 
yükselmeye devam ediyor. 4 kişilik bir 
ailenin sağlıklı ve yeterli beslenebilmesi 
için aylık gıda harcaması (açlık sınırı) 
34 bin 5587 TL olurken, gıdanın yanı 
sıra kira, elektrik, su, ulaşım, sağlık ve 
diğer giderler için harcaması gereken 
( yoksulluk sınırı) tutar 112 bin 660 
TL’ye çıktı. 

Gelir dağılımındaki adaletsizlik 
her geçen gün büyüyor

Türk-İş Gaziantep İl Başkanı 
Mehmet Akif Sarıca, “Bugün dünyanın 
dört bir yanında işçiler, alın terinin 
karşılığını almak ve insanca çalışma 
koşullarına ulaşmak için seslerini 
birlikte yükseltmektedir. Emeğin 
değersizleştiği, geçim şartlarının 
ağırlaştığı bir dönemde bulunmaktayız. 
Bugün burada yalnızca sorunları değil, 
umudu da büyütmek için bir aradayız. 
Bugün buradayız. Mutfak enflasyonu 
ise aylık yüzde 5,47, on iki aylık yüzde 
43 olarak kayda geçti” dedi.

Bu durum ne adil 
ne de sürdürülebilir

Sarıca, ‘’Gelir dağılımındaki 
adaletsizlik her geçen gün büyüyor. 
Zengin daha zengin olurken, 
emeğiyle geçinenler giderek daha 
fazla yoksullaşıyor. Asgari ücretle 
çalışan milyonların, bir yıl geçinilmesi 
bekleniyor. Yapılan artışlar kısa sürede 
etkisini kaybetti. Bu durum ne adil ne 
de sürdürülebilir’’ açıklamasını yaptı. 

Asgari ücret temel ihtiyaçları 
karşılamada yetersiz kaldı

Mevcut ekonomik koşullar altında, 
özellikle ücretli çalışanların büyük 
bir bölümünde hane gelirinin tek 
bir kişinin kazancıyla sağladığını 
kaydeden Sarıca, bu durumun, başta 
asgari ücret olmak üzere mevcut 

ücret düzeylerinin temel ihtiyaçları 
karşılamada yetersiz kalmasına neden 
olduğunu belirtti. ‘’Nitekim asgari 
ücretle geçinen bekâr bir çalışanın 
bütçesinde bir önceki aya kıyasla 2 
bin 217 liralık ek bir açık oluşmuştur. 
Başka bir ifadeyle, yılın dördüncü ayı 
itibarıyla bir kişinin yaşama maliyeti ile 
asgari ücret arasındaki fark 16 bin 726 
liraya ulaştı’’ ifadelerini kullandı. 

Emeğimizle kazanılan gelir, 
elimize geçmeden azalıyor

Vergi yükü giderek çalışanların 
omuzlarına yüklendiğine dikkat 
çeken Sarıca, ‘’Emeğimizle kazanılan 
gelir, elimize geçmeden azalıyor. 
Yüksek gelir elde edenler istisnalardan 
yararlanırken, ücretliler sürekli ve 
düzenli vergilendiriliyor. Bu tablo 
kabul edilemez. Gençler açısından 
tablo daha da ağırlaşıyor. Genç 
işsizliği artmaya devam ediyor. Her yıl 
binlerce genç mezun olmakta, ancak 
iş bulamamakta ya da düşük ücretlere 
çalışıyor. Birçok genç, güvencesiz 
ve geçici işlerde çalışmak zorunda 
kalıyor. Gençlerin emeğinin karşılıksız 
kalmasına izin verilmemeli. Nitekim 
istihdam alanları oluşturulmalı, eğitim 
ile çalışma hayatı arasındaki bağ 
güçlendirilmeli’’ çağrısında bulundu. 
Haber Merkezi 

73 yeni hekim yakında göreve başlayacak
Sağlık Bakanlığı tarafından 128. Dönem Devlet 

Hizmeti Yükümlülüğü kapsamında il genelinde 
görevlendirilmek üzere toplam 73 hekim atandı.

Gaziantep İl Sağlık Müdürlüğü’nden yapılan 
açıklamada, söz konusu atamaların Gaziantep’in 
sağlık altyapısını güçlendirmeye yönelik 
çalışmaların önemli bir parçası olduğunu 
belirtilerek, vatandaşların sağlık hizmetlerine 
daha hızlı ve nitelikli şekilde ulaşabilmesi için 
çalışmaların aralıksız sürdüğü ifade edildi.

Nisan ayı içerisinde ilden ayrılan çocuk 
genetik hastalıkları uzmanının ardından oluşan 
ihtiyaç kısa sürede giderildi. Yapılan çalışmalar 
sonucunda ilgili branşa yeni bir uzman ataması 
gerçekleştirilirken, böylece hizmette aksama 
yaşanmasının önüne geçildi.

Türkiye genelinde bu yıl mezun olan tek çocuk 
genetik hastalıkları uzmanı olduğu belirtilen 
hekimin, Gaziantep Şehir Hastanesi bünyesinde 
görevine başlayacağı öğrenildi.

Yeni atanan hekimlerin önümüzdeki günlerde 
görev yerlerinde hizmet vermeye başlaması 
planlanıyor.

Branşlara Göre Hekim Dağılımı Şöyle:
Anesteziyoloji ve Reanimasyon Uzmanı: 5
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı: 5
Çocuk Cerrahisi Uzmanı: 1
Çocuk Genetik Hastalıkları Uzmanı: 1

Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı: 1

Deri ve Zührevi Hastalıklar Uzmanı: 1
Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji 

Uzmanı: 1
Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon Uzmanı: 2
Gastroenteroloji Uzmanı: 1
Genel Cerrahi Uzmanı: 3
Göğüs Hastalıkları Uzmanı: 2
Göz Hastalıkları Uzmanı: 2
İç Hastalıkları Uzmanı: 7
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı: 2
Kardiyoloji Uzmanı: 1
Kulak Burun Boğaz Uzmanı: 1
Nöroloji Uzmanı: 1
Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanı: 1
Plastik, Rekonstrüktif ve Estetik Cerrahi 

Uzmanı: 1
Radyoloji Uzmanı: 3
Üroloji Uzmanı: 1
Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı: 3
Tıbbi Biyokimya Uzmanı: 1
Tıbbi Genetik Uzmanı: 1
Tıbbi Patoloji Uzmanı: 1
Halk Sağlığı Uzmanı: 1
Acil Tıp Uzmanı: 4
Aile Hekimliği Uzmanı: 5
Pratisyen Hekim: 14 


